

闻韶风

4



生活没有标准答案

◎王淑敏

生活,就像一幅五彩斑斓的画卷,充满了无尽的奇妙和未知。我们每个人都在这幅画卷上不可或缺的一笔,用自己的经历和感悟,绘制出属于自己的生活篇章。然而,在这瞬息万变的世界中,我们时常会感到迷茫,试图寻找一个所谓的“标准答案”来指引我们前行的方向。但生活本身就是一场没有标准答案的旅程,因为每个人都是独一无二的,我们的生活也因此而充满了无限的可能性。

生活未设定过标准答案,从来都没有什么是必须要经历的和必须要完成的。早起或者晚起,工作或者学习,结婚或者单身……每一种选择都是合理的,因为我们每个人的兴趣、能力和追求都各不相同。要知道并不是所有人都适合做学术,并不是所有人都适合化浓妆,并不是所有人都适合追赶潮流。我们不应被外界设定的条条框框所束缚,更不应被世俗的偏见和期望所牵绊。

很多时候,我们习惯于遵循既定的规则和标准来生活,仿佛这样才能找到安全感。然而,这种依赖标准答案的心态却束缚了我们的思维,使我们失去了探索未知的勇气和决心。我们要明白,生活不是一场考试,没有固

定的答案等着我们去寻找。相反,生活是一个充满变数和惊喜的旅程,我们需要勇敢地迎接每一个挑战,才能发现更多隐藏在其中的可能性。

我们为什么要随波逐流,跟别人一样呢?或许你本是一朵绽放于林间的小花,却非要强迫自己变成一棵参天大树,这岂不是在自寻烦恼?大树自有其挺拔之姿,小花亦有其娇艳之美,二者本就无法相提并论,安心做花就好。好比我们是一颗白菜,因为羡慕南瓜的生活,拼命想要变成南瓜,很累也不会如愿。

我们每个人都是独一无二的个体,拥有各自独特的性格、经历和价值观。这些差异使得我们的生活丰富多彩,也让我们在面对问题时能够拥有不同的思考方式和解决方案。因此,我们要学会接纳并珍视自己的独特性,不要试图去迎合别人的标准或期待。只有当我们真正认识并接纳自己时,才能找到真正适合自己的生活方式。

生活没有标准答案,但这并不意味着我们无法找到方向或

目标。相反,我们可以根据自己的兴趣、梦想和追求来制定个人目标,并为之努力奋斗。这些目标可以是想要实现的梦想、想要达到的高度或想要拥有的品质。只要我们坚定信念,勇往直前地追求这些目标,不断努力、不断尝试,就一定能够收获属于自己的精彩人生。

生活没有标准答案,但这并不意味着我们无法创造美好。相反,正因为生活的多样性和不确定性,我们才拥有更多的机会和可能去创造属于自己的幸福与美好。在这个过程中,我们需要保持积极乐观的心态,勇于面对挑战;我们需要珍惜与他人的关系,建立良好的人际关系网络;我们还需要不断提升自己的能力和素质,以更好地应对生活中的各种挑战。

生活中的每一次选择,都是一次自我塑造的机会。在面对选择时,我们往往会受到外界的影响和干扰,比如家人、朋友、社会舆论等。没有所谓的标准答案来告诉我们该如何做出正确的选择,因为每个人的经历、价值观、梦想和追求都是独特的。然而,真正能够指导我们做出正确选择的,往往是内心的声音。因此,我们应该根据自己的实际情况和内心需求来做出最适合自己的选择。这样,我们才能在生活的道路上越走越宽广,越走越精彩。

作者单位:济南长田实业有限公司

寻寻觅觅青海湖

◎王天书

在一个夏夜,从泉城出发
带着遐想,带着向往
带着激情,带着梦幻
带着每一个人的青海梦
踏上了西去的列车
起航了寻觅的征程
——仲夏,列车,山路
高原,群山,天湖
我沿着一条寻踪的心路前行
我带着一种神秘的冲动远征
那是一条穿山越岭的天路
那是一条冲向天际的圣路
它连着苍海大地,连着西部群山
它连着平川草原,连着雪域苍天
一心向往,憧憬神奇风光
一路欢歌,来到青藏高原
那种世界尽头的感觉顿显佛光

蓝天白云,遍地牛羊
抬望眼,仰视苍穹
看脚下,世界屋脊
双手已触摸着天幕
灵魂被奇观所震撼
放眼远望清静而心旷神怡
凝视天空、凝视大地、凝视山峦
天光地色乃万切峭壁之魂
山洞与群峰串接着河川
列车又从山顶掠过
心儿也飞上了云朵
头顶的高天闪电般忽明忽暗
萦绕在耳畔的总是那铿锵的滴响



群鸟歌舞在湖面乐翻天
环湖的油菜花依偎它,护卫它
披拂着神秘的面纱与梦幻
光雾缭绕,苍茫无限
人山相依,峰回路转
路连着山,山连着云
云连着水,水连着天
看不到边,望不到沿,向远方
水天一色,云山和舞,共云裳
游客们眼前豁然开朗
经幡猎猎,碧波荡荡,湖光海色
酷似一江玉兔晶莹的眼睛
镶嵌在青海江山的版图上
这是一城群山擎起的天工开物
这是大自然造化的精灵“青海湖”

一缕微风掠过,水面涟漪起伏
待到夜色阑珊,湖间神光闪烁
或有强风劲雨,恰似大海狂欢
水柱喷薄,飞沫湍急,直吻云天
吹过漫天风雪,冰河万物奔腾
追逐艳阳高照,五彩缤纷尽显
风波荡漾,轻歌曼舞
青似马纱,蓝如锦缎
绿犹橄榄,水花宛如白莲
金光粼粼,红鱼闲游雀跃

我与这苍赐予的神湖亲密无间
博大胸怀碧海蓝天让我心醉神痴
我乘着飞舟打开畅想,悠悠如仙
尽情阅览那旖旎青透的天上海湾
没有叹惋,没有污浊,没有灰烟
纯洁,静谧,大自然的仙境人间
“寻得青海湖,不思去他国”
我傲尔回首,告诉人们
寻寻觅觅心愿成,不要再往前行!

作者单位:天书传媒

再往前走,魂牵梦绕的向往
一湖晶莹的水面绽开了天堂
在那美妙水韵的生处,魅力无穷
登临达秀水拉布宰,赏惊险大片
莅临二郎观观景台
海湖全貌尽收眼底

一个古老的角门

——观览济阳区白杨店张尔岐祠堂之感怀

◎张志云

你煞费苦心写的蒿庵记面世效果怎么样
有人说这部大书不过如此 为何有人如此评说
因为他们不读书只凭意志说话
某些意志演化出铺金的眼招色的胆物化的胃
是吗?五百年后的读书人怎么会如此花心
眼睛看见钱财就忘了文斐风采
胆子招昧美女就不顾阳刚品位
物质充斥空间就不能理性思维
难道这都是满清王朝造孽的吗
满清王朝留下的麻烦固然很多
一百年过去我还回顾那条耻辱的猪尾巴
八国联军抢走的仅是慈禧的半条裹脚带
袁世凯虽混蛋却敬重北极熊的尾巴梢
军阀们虽霸道却让民声民意登刊上报
战乱虽残酷却不灭大汉子的须眉气
和平时多幸福
温饱不免思淫欲
胡思乱想夜长梦多长胖子
骨质稠脂肪多脑瓜子堵塞些鸡毛蒜皮
经济繁荣更乱了懒汉的胃口
洋玩意塞坏了我们的土孩子
啤酒撑起蛤蟆大肚子
面包饿细马蝗鸡肠子
染头发染红毛黄毛绿毛乱了毛皮
公子哥喊叫没有好饭吃
美女们咒骂没个好马骑
爱得不知道什么是爱了
美得不知道怎样是美了
看电视看瞎了明亮的眼睛
看手机混乱了清醒的心灵
是非不辨好坏不敏
简直成为刘姥姥武大郎杜十娘们的迷魂汤
猪八戒分不出人和妖鬼与魔
哪指望潘金莲擦亮眼睛视得武二郎真哥们
谁想遇知音就得穿鞋到大唐大宋大明去

苏武牧羊取得什么成就了
文天祥出使北国没夺回一寸土地
可祖国山河留下他们的倩影
他们的人格光辉一代代照耀华夏民族的脊梁骨
人有主神称为人
人无主神如猪狗
啊,大师!
我无比虔诚聆听教诲醍醐灌顶幡然醒悟
我必须自我必须自信
不过我还是想多挣点钱
那你就别写诗
去当个玩偶装扮成超世纪怪物站在大场合门口
老板会根据超世纪怪物产生的吸银效果
付给你一笔佣金
超世纪怪物怎么搞?
那你什么事也别干了
无聊无赖的活着吧
我还想询问大师至关要紧的人生问题
门儿关闭
我的面前一片迷茫
出现认知的思维的连空气都没有的黑洞
不料同行的人们呼唤我:
蒿庵记的作者
写几个大字吧!

作者系城区居民



是隐忍到现在吗?星星之火,可以燃起冲天大火,留他们一人就是留下一面北周的旗帜。想到这里,不由怒从胸生,打断李德林的话:

“不要说了,你一介书生不足以讨论军国大事,朕意已决,把周室男丁全部处死!”

把个李德林枪白得目瞪口呆。
于是,北周太祖宇文泰的孙子宇文邕,宇文邕,孝文帝宇文觉的儿子宇文泰等几十位北周皇族男丁全部被杀害。

随朝刚刚安定下来,北方突然传来消息:突厥人侵犯边境。

第十五章 突厥侵犯文帝怒 推陈布新依汉魏 突厥犯境

隋文帝即位后,对突厥的礼遇冷淡,给突厥的丝帛钱财直和北魏、北周时无法相比。当时,因为西魏、北周和东魏、北周连年攻伐,突厥成了双方争夺的对象,得渔翁之利,每年都会从双方获得大量财物,他们怕怕给晚了,给少了。目的是争取突厥的支持,防止突厥偏向对方,至少是保持中立,防止多线作战、四面受敌。突厥的老可汗陀钵曾抚摸着自已硕大无朋的肚子自豪地说:

“南面有我的两个孝顺儿子,我还愁什么?何愁不富贵呢?”

可是平齐后,突厥两面通吃的优势地位荡然无存,接任的沙钵略可汗及突厥上层非常愤怒。



暗夜惊昙

——告诉您一个不一样的大隋王朝

◎杜吉民

这沙钵略可汗不是一般人物。正当周武帝平齐之时,突厥也发生了变故:老可汗陀钵病逝。临终前,他对儿子庵罗泥附道:

“我哥哥木杆可汗没有立他的儿子大逻便而传位于我,我死后,你们兄弟应该让大逻便继承汗位。”

陀钵可汗去世后,其儿子与部分突厥首领将要拥立大逻便为可汗,但是他母亲出身卑微,众人坚决反对;而庵罗泥的母亲出身高贵,突厥各部首领都尊重他,想立他为可汗,因为父亲的遗嘱,为了突厥的团结,庵罗泥坚决不当可汗。大家正在争执不下之时,统领东部部落的小可汗摄图最后一个来到,对各个首领说:

“若立庵罗泥,我会率我的兄弟们衷心侍奉他,若立大逻便当可汗,我必定坚守边境,用大刀长矛与他兵戎相见。”

摄图年龄较大,又勇猛无比,其他人都不敢反对,于是庵罗泥在摄图的积极扶持和大多数突厥首

领的拥戴下,虽说自己不愿意,也还是被立为大可汗。大逻便没有当上大可汗,心中对庵罗泥不服,经常派人去辱骂他。庵罗泥无奈,就让位于摄图。交由部落大会讨论,首领们都说:

“在四位可汗的儿子中,摄图最贤能。”

于是就共同拥立摄图为大可汗,称为沙钵略可汗,居于都斤山。庵罗泥让位后居住在独洛水,称为第二可汗。大逻便对这一结果非常不满,威胁沙钵略可汗:

“我与你都是可汗的儿子,各自继承父亲的事业。可是如今你被立为大可汗,位极尊贵,而我却没有任何地位,这是什么道理?这公平吗?大不我们就闹个鱼死网破、血流成河!”

沙钵略有些惧怕,为缓和矛盾就封他为阿波可汗,并归还他所统辖的部落。又有沙钵略的叔叔玷厥,居住在突厥南面,称为达头可汗。诸位小可汗各统帅部落,分居四面。这样突厥就又团结在一起。加之沙钵略可汗作战勇敢,深得人

心,北方的少数民族都因惧怕而臣服于他,突厥变得日益强大。由此可知沙钵略是草原上的枭雄。

隋文帝即位后不给他进贡了,觉得受不了。千金公主下嫁沙钵略后不久,杨坚就受禅登基,后来又杀死皇族中的男丁。千金公主十分愤恨,就不断向沙钵略吹枕边风,请他为自己娘家复仇。

沙钵略对隋朝起了杀心。他对他的大臣说:“我是北周帝室的女婿,现在杨坚杀害周室自立,而我却不能制止,我还有什么面目见贺敦呢?”

他们开始谋划,做侵略隋朝的准备,最后和原北齐青州刺史高宝宁合兵进犯隋朝。

隋文帝得知消息非常忧惧。隋朝初立,人心浮动,国力有限,难以支撑长期的战争。突厥铁骑勇猛凶残、飘忽不定,很难寻找他们的主力作战,战也不一定必胜。隋朝的战线一旦拉长,后勤补给给难以继,历史上和北方民族作战,中原军队没有在任何地位,这是什么道理?这公平吗?大不我们就闹个鱼死网破、血流成河!”

沙钵略有些惧怕,为缓和矛盾就封他为阿波可汗,并归还他所统辖的部落。又有沙钵略的叔叔玷厥,居住在突厥南面,称为达头可汗。诸位小可汗各统帅部落,分居四面。这样突厥就又团结在一起。加之沙钵略可汗作战勇敢,深得人

(待续二十八)